



ΕΚΘΕΤΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΑΝΩΤΑΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ

# ΠαγώστΕ τις προσλήψεις με ατομικές συμβάσεις

**Ε**κθετη αφήνει την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας απόφαση-βόμβα του Συμβουλίου της Επικρατείας, που παγώνει, έστω και προσωρινά, την πρόσληψη καθαριστριών με ατομικές συμβάσεις εργασίας στα δημόσια νοσοκομεία.

Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας, Πάυλος Πολάκης, τελευταία «τα βάζει» συχνά με τη Δικαιοσύνη, με αποκορύφωμα την πρόσφατη δήλωσή του «ήρθε η ώρα να δούμε ποιος κυβερνά αυτό τον τόπο», όταν συνελήφθησαν στελέχη του νοσοκομείου Τρικάλων για σύναψη ατομικών συμβάσεων εργασίας. Το «ράπισμα» από πλευράς Δικαιοσύνης, όμως, είναι ηχηρό, αφού βάζει φρένο στις συμβάσεις αυτές, τις οποίες τόσο θερμά το υπουργείο υπερασπίζεται.

**ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ**  
mgeorganta@e-typus.com

σύμφωνα με την οποία εγκρίθηκε η σύναψη και η υπογραφή των συμβάσεων μισθώσεως έργου.

Παράλληλα, διατάχθηκε η μη έκδοση απόφασης για τη σύναψη ατομικών συμβάσεων εργασίας καθαριστριών για παροχή υπηρεσιών καθαριότητας των κεντρικών υπηρεσιών του υπουργείου Υγείας.

Οι εν λόγω δύο εταιρίες είχαν ζητήσει να εισαχθούν οι αιτήσεις τους προς συζήτηση στο ΣτΕ, σύμφωνα με τη διαδικασία της πρότυπης δίκης (νόμος 3900/2010), κάτι που έγινε δεκτό. Το αίτημα έγκειτο στο γεγονός πως «τίθεται το γενικότερο ενδιαφέροντος ζήτημα της συμφωνίας προς το Σύνταγμα και το Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης των διατάξεων του άρθρου 97 του ν. 4368/2016 το οποίο έχει συνέπειες για ευρύτερο κύκλο προσώπων». Για την υπόθεση αναμένεται οριστική απόφαση του ΣτΕ.

## Οι συμβάσεις

Το υπουργείο Υγείας αναφέρει στη χθεσινή του ανακοίνωση, αναφορικά με τις επίμαχες συμβάσεις, «ότι δεν υπάρχει 13ος και 14ος μισθός, αλλά υπάρχουν μια σειρά εργασιακών και κοινωνικών επιδομάτων, που είτε δεν δίνονται είτε δεν προβλέπονται στην εργατική νομοθεσία του ιδιωτικού τομέα. Ετσι, στις ατομικές συμβάσεις προβλέπονται οικογενειακό επίδομα τέκνων, επίδομα ανθυγιεινής εργασίας κ.ά. που δεν υπάρχουν στον ιδιωτικό τομέα».

Ωστόσο, όπως τονίζουν από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), τα επιδόματα, και πιο συγκεκριμένα αυτό της ανθυγιεινής εργασίας, δεν ισχύουν, καθώς το Ελεγκτικό Συνέδριο δεν τα εγκρίνει. Και αυτό κυρίως γιατί οι περισσότεροι στην καθαριότητα εργάζονται από πέντε ώρες και κάτω.

«Αυτό που λέει το υπουργείο, δηλαδή, ότι ο μισθός τους καταλήγει σε 794 ευρώ, δεν ισχύει γιατί το επίδομα ανθυγιεινής εργασίας δεν το παίρνουν. Επίσης, το υπουργείο αναφέρεται σε όσους δουλεύουν οκτώωρο, ενώ οι



Δεν θα... καθαρίσει εύκολα από ό,τι φαίνεται η ηγεσία του υπουργείου Υγείας με το ζήτημα της πρόσληψης με ατομικές συμβάσεις των καθαριστριών.

► ΤΟΝ ΑΠΟΚΑΛΕΣΕ «ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΗ ΤΟΥ Κ...»

## Νέο απόπημα Πολάκη με επίθεση σε εργαζόμενο



**Η ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ** αντίληψη που έχει ο Πάυλος Πολάκης για το ρόλο του φάνηκε ακόμη μια φορά, όταν αποκάλεσε, ούτε λίγο ούτε πολύ, συγκεκριμένο εργαζόμενο «συνδικαλιστή του κ...». Και αυτό όχι ιδιωτικά αλλά σε επίσημη δήλωση που εστάλη από το γραφείο Τύπου. «Δεν αποτελεί ντροπή να είσαι χειρουργός (και) αιμορροΐδων, αποτελεί όμως διπλή ντροπή να είσαι συνδικαλιστής μόνο της ανατομικής περιοχής στην οποία ανήκουν οι αιμορροΐδες», σημειώνεται επί λέξει. Αφορμή στάθηκε ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ για τις ελλείψεις στις δημόσιες δομές Υγείας στην οποία έγραφε ότι «θα τρίψουν τα κόκαλα των αιμύνηστων εμπνευστών του ΕΣΥ» από τις κινήσεις του υπουργείου στη δημόσια Υγεία. Μετά τη φράση αυτή, ο κ. Πολάκης «ξεσπάθωσε» πάλι και μίλησε σε γλώσσα που δεν ταιριάζει σε υπουργό...

περισσότεροι, τουλάχιστον στην καθαριότητα, εργάζονται πεντάωρα», αναφέρει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Παννάκος.

## Ούτε 380 ευρώ

Σύμφωνα με τον ίδιο, για την πεντάωρη εργασία ο μισθός δεν ξεπερνά τα 380 ευρώ. Επιπλέον, με τις ατομικές συμβάσεις δεν δικαιούνται κανονική άδεια ούτε αναρωτική. Όταν χρειάζεται να λείψουν, πρέπει οι ίδιοι να πληρώσουν τον αντικαταστάτη τους. Το

υπουργείο Υγείας απαντά στο σημείο αυτό πως η αποζημίωση σε περίπτωση ασθενείας δεν χάνεται και πως «αυτό κατέστη σαφές σε πρόσφατη εγκύκλιο». «Μόνο που οι εγκύκλιοι δεν αναίρουν τους νόμους. Εάν όντως τα κάνουν όλα καλά, γιατί δεν τα βάζουν στους νόμους», αναρωτιέται ο κ. Γιαννάκος.

Σημαντικό στοιχείο που αφήνει ανοιχτή την πόρτα για προσφυγές στα δικαστήρια είναι η «προαιρετικότητα» της σχετικής διάταξης. Όπως έγραφε

σε ανακοίνωσή της η ΠΟΕΔΗΝ: «Η ίδια η κυβέρνηση βάζει τρικλοποδιές στον εαυτό της καθ' ότι ο Ν. 4368/2016 άρθρο 97 που ψήφισε δεν θεομοθετεί την υποχρεωτικότητα στις διοικήσεις των φορέων του υπουργείου Υγείας να εκδιώξουν τους εργολάβους, αλλά καθορίζει την προαιρετικότητα (αναφέρει η διάταξη για την καθαριότητα των κτιρίων, την εστίαση, τη φύλαξη με απόφαση Δ.Σ. των φορέων ότι είναι δυνατόν να συνάπτονται ατομικές συμβάσεις μίσθωσης έργου...)». ■

---

## Αποπληρωμή οφειλών 270 εκατ. προς παρόχους υγείας από ΕΟΠΥΥ

**Σχέδιο** εξορθολογισμού των πληρωμών του προς τους παρόχους υλοποιεί σταδιακά ο Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) και, όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, το τρέχον διάστημα, παράλληλα με τη διαδικασία εκκαθάρισης των ιδιωτών παρόχων, βρίσκεται σε εξέλιξη πρόγραμμα πληρωμών προς φαρμακευτικές εταιρείες και νοσοκομεία.

Ειδικότερα, μέσω του ειδικού προγράμματος για την εξόφληση ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων

προς τρίτους, των φορέων της γενικής κυβέρνησης, έχει ενταλματοποιηθεί ήδη ποσό 270 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων έχουν ήδη εκταμιευθεί στις φαρμακευτικές εταιρείες 85 εκατ. Εως τα τέλη Αυγούστου, το σύνολο του ποσού αυτού θα έχει απορροφηθεί πλήρως, μειώνοντας ισόποσα τις οφειλές του Οργανισμού.

«Οι ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις του ΕΟΠΥΥ περιλαμβάνουν οφειλές που δημιουργήθηκαν από την έναρξη της λειτουργίας του και οφειλές που “κληρονόμησε”

---

### Ποσό 85 εκατ. ευρώ έχει εκταμιευθεί για την αποπληρωμή χρεών προς τις φαρμακευτικές εταιρείες.

ως καθολικός διάδοχος από τους ενταχθέντες σε αυτόν φορείς», αναφέρεται σε ανακοίνωση του Οργανισμού.

Επίσης εγκρίθηκε η πληρωμή 150 εκατ. ευρώ προς τα δημόσια νοσοκομεία. Για τα πρώτα 75 εκατ. ολοκληρώθηκε η ενταλματοποίηση και άμεσα (Πέμπτη 11 Αυγούστου) ακολουθεί η διαδικασία για το υπόλοιπο ποσό. Οι ενέργειες για την εκταμίευση του συνολικού ποσού θα έχουν ολοκληρωθεί τον τρέχοντα μήνα.

Επιπλέον ο Οργανισμός προχωρά σε πληρωμή 1,5 εκατ. ευρώ προς τα νοσοκομεία Αρεταίειο και Αιγινήτειο. Για το νοσοκομείο Παπαγεωργίου έχει προγραμμα-

τισθεί πληρωμή 15 εκατ. ευρώ.

«Βασική προτεραιότητά μας είναι η ταχύτερη εξόφληση των υποχρεώσεων του Οργανισμού, που συνεπάγεται ταυτόχρονα ενίσχυση της πραγματικής οικονομίας. Με τους παρόχους μας είμαστε συνυπεύθυνοι στη μεγάλη προσπάθεια που κάνουμε για πληρέστερη υγειονομική φροντίδα των πολιτών, στο πλαίσιο της δραστηριότητας του Οργανισμού», δήλωσε ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ Σωτήρης Μπερσίμης.

## Επίθεση Πολάκη σε συνδικαλιστές γιατρούς

Την παρακμή του πολιτικού λόγου «διδάσκει» ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας **Παύλος Πολάκης** μέσω των αναρτήσεών του στον προσωπικό του λογαριασμό στο facebook, αλλά και των δελτίων Τύπου που προσωπικά εκδίδει από την οδό Αριστοτέλους. Σε χθεσινή ανακοίνωσή του καλεί τους «αγωνιστές – λειτουργούς της Δημόσιας Υγείας», τους ανθρώπους δηλαδή, που χωρίς «κομματικές παρωπίδες» διακρίνουν τα σαφή και συνεχόμενα σημάδια βελτίωσης να «στηρίζουν την προσπάθεια αυτή καθιστώντας σαφές στους εργατοπατέρες ότι δεν αποτελεί ντροπή να είσαι χειρουργός (και) αιμορροϊδών, αποτελεί όμως διπλή ντροπή να είσαι συνδικαλιστής μόνο της ανατομικής περιοχής στην οποία ανήκουν οι αιμορροϊδες».

Κάπως έτσι οι γνώσεις του **Πολάκη** στην ανατομία μετατράπηκαν σε βέλη κατά του προέδρου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) **Μιχάλη Γιαννάκου**.

Ο δεύτερος είναι ο ενορχηστρωτής της πανελλαδικής καταγραφής των προβλημάτων και των ελλείψεων στο ΕΣΥ, ασκώντας κατ' αυτόν τον τρόπο σκληρή κριτική για το έργο της ηγεσίας του υπουργείου Υγείας.

Ο **Πολάκης** με αφορμή τα τελευταία στοιχεία που ανακοίνωσε η ΠΟΕΔΗΝ διαγιγνώσκοντας «πλήρη κατάρρευση του ΕΣΥ», σημειώνει ότι ο **Γιαννάκος** υποκινείται από «υποχρεώσεις που προκύπτουν από τις εξαρτημένες σχέσεις “παροχής και λήψης υπηρεσιών” με το πολιτικό κατεστημένο».

Επιπλέον χαρακτηρίζει «γελοίες» τις ανακοινώσεις της ΠΟΕΔΗΝ, προσθέτοντας ότι τα κόκαλα των «“αείμνηστων” εμπνευστών του ΕΣΥ τρίζουν εδώ και δεκαετίες και συγκεκριμένα από τότε που το Εθνικό Σύστημα Υγείας μετατράπηκε σε εθνικό σύστημα διακίνησης μαύρου χρήματος και διαπλοκής».

Για την Ιστορία μόνο, και για όσους δεν το ξέρουν, να σημειώσω ότι ο **Πολάκης**, τόσο ως ειδικευόμενος γιατρός όσο και ως εξειδικευμένος χειρουργός, υπήρξε επί σειρά ετών εκλεγμένο μέλος ανώτατων συνδικαλιστικών οργάνων στον χώρο των νοσοκομειακών γιατρών: μέλος του ΔΣ της ΕΙΝΑΠ και μέλος του Γενικού Συμβουλίου της ΟΕΝΓΕ. Στον εαυτό του προφανώς απευθύνεται λέγοντας «πού ήσουν νιώτη που ‘λεγες πως θα γινόμουν άλλος...»!

## Ανατομικές χυδαιότητες



☹ ☹ Με το γνωστό του ύφος και με απαξιωτικούς προσβλητικούς χαρακτηρισμούς, απάντησε χθες στις καταγγελίες της ΠΟΕΔΗΝ για τη δραματική κατάσταση που επικρατεί στο ΕΣΥ, ο Π. Πολάκης. Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας, αφού κατηγόρησε το προεδρείο της ΠΟΕΔΗΝ και ονομαστικά

τον πρόεδρό της κ. Γιαννακό για «εξαρτημένες σχέσεις παροχής και λήψης υπηρεσιών» και ενασχόλησή τους «με γελοίες ανακοινώσεις καθοδηγούμενες από συγκεκριμένα κομματικά», υπέβαλε και πάλι... εαυτόν λέγοντας: «Θα ήθελα να απευθυνθώ στους αγωνιστές - λειτουργούς της δημόσιας Υγείας, στους ανθρώπους που χωρίς κομματικές παρωπίδες διακρίνουν τα σαφή και συνεχόμενα δείγματα βελτίωσης, να στηρίξουν την προσπάθεια αυτή, καθιστώντας σαφές στους εργατοπατέρες ότι δεν αποτελεί ντροπή να είσαι χειρουργός (και) αιμορροϊδών, αποτελεί όμως διπλή ντροπή να είσαι συνδικαλιστής μόνο της ανατομικής περιοχής στην οποία ανήκουν οι αιμορροϊδες».

## Πληρώνει νοσοκομεία και φαρμακευτικές εταιρείες ο ΕΟΠΥΥ

**Σ**χέδιο εξορθολογισμού των πληρωμών του προς τους παρόχους υλοποιεί σταδιακά ο Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) και όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, το τρέχον διάστημα, παράλληλα με τη διαδικασία εκκαθάρισης των ιδιωτών παρόχων, βρίσκεται σε εξέλιξη πρόγραμμα πληρωμών προς φαρμακευτικές εταιρείες και νοσοκομεία.

Ειδικότερα, μέσω του ειδικού προγράμματος για την εξόφληση ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων προς τρίτους, των φορέων της Γενικής Κυβέρνησης, έχει

ενταλματοποιηθεί ήδη ποσό 270 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων έχει ήδη εκταμιευθεί στις φαρμακευτικές εταιρείες ποσό 85 εκατομμυρίων. Έως το τέλος Αυγούστου το σύνολο του ποσού αυτού θα έχει απορροφηθεί πλήρως, μειώνοντας ισόποσα τις οφειλές του Οργανισμού.

«Οι ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις του ΕΟΠΥΥ περιλαμβάνουν τόσο οφειλές που δημιουργήθηκαν από την έναρξη της λειτουργίας του καθώς και οφειλές που 'κληρονόμησε' ως καθολικός διάδοχος από τους ενταχθέντες σε αυτόν φορείς»

αναφέρεται σε ανακοίνωση του Οργανισμού.

Επίσης, εγκρίθηκε η πληρωμή 150 εκατ. ευρώ προς τα δημόσια νοσοκομεία. Για τα πρώτα 75 εκατομμύρια ολοκληρώθηκε η ενταλματοποίηση και σήμερα ακολουθεί η διαδικασία για το υπόλοιπο ποσό. Οι ενέργειες για την εκταμίευση του συνολικού ποσού θα έχουν ολοκληρωθεί τον τρέχοντα μήνα.

Επιπλέον ο Οργανισμός προχωρά σε πληρωμή συνολικού ύψους 1,5 εκατ. ευρώ προς τα νοσοκομεία «Αρεταίειο» και «Αιγινήτειο». Για το νοσοκομείο «Πα-

παγεωργίου» έχει προγραμματιστεί πληρωμή ύψους 15 εκατ. ευρώ.

«Βασική προτεραιότητά μας είναι η ταχύτερη εξόφληση των υποχρεώσεων του Οργανισμού, που συνεπάγεται ταυτόχρονα ενίσχυση της πραγματικής οικονομίας. Με τους παρόχους μας είμαστε συνυπεύθυνοι στη μεγάλη προσπάθεια που καταβάλλουμε για πληρέστερη υγειονομική φροντίδα των πολιτών στο πλαίσιο της δραστηριότητας του Οργανισμού», δήλωσε ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ Σωτήρης Μπερσίμης.

*πηγή Α/ΜΠΕ*

## «Ο λαός θυμάται...»

» «Ο λαός θυμάται πότε άρχισαν να ξεφυτρώνουν τα ιδιωτικά Κέντρα Υγείας σαν μανιτάρια» απαντά στην προχθεσινή ανακοίνωση των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας **Πάυλος Πολάκης**, χαρακτηρίζοντας «γελοιότητα να υποστηρίζει η ηγεσία της ΠΟΕΔΗΝ ότι η κυβέρνηση και η ηγεσία του υπουργείου Υγείας εργάζονται με γνώμονα το συμφέρον της ιδιωτικής Υγείας».

Σε συνέχεια δε χθεσινών δηλώσεων του προέδρου της ομοσπονδίας **Μιχάλη Γιαννάκου** πως το μόνο χειρουργείο που έγινε στη Σαντορίνη «είναι οι αιμορροΐδες με τον κύριο Πολάκη», ο αναπληρωτής υπουργός απαντά «στους εργατοπατέρες ότι δεν αποτελεί ντροπή να είσαι χειρουργός (και) αιμορροΐδων, αποτελεί όμως διπλή ντροπή να είσαι συνδικαλιστής μόνο της ανατομικής περιοχής

στην οποία ανήκουν οι αιμορροΐδες».



Στη σκληρή ανακοίνωσή του, κατηγορεί την ομοσπονδία για «υποχρεώσεις που προκύπτουν από τις εξαρτημένες σχέσεις 'παροχής και λήψης υπηρεσιών' με το πολιτικό κατεστημένο το οποίο καταδυνάστευσε τον λαό επί δεκαετίες».

«Τα κόκαλα των 'αείμνηστων' εμπνευστών του ΕΣΥ τρίζουν εδώ και δεκαετίες και συγκεκριμένα από τότε που από Εθνικό Σύστημα Υγείας μετατράπηκε σε εθνικό σύστημα διακίνησης μαύρου χρήματος και διαπλοκής» αναφέρει, συνεχίζοντας: «Μέχρι που δεν άντεξαν άλλο και έσπασαν όταν αντιλήφθηκαν ότι ο ΕΟΠΥΥ όφειλε 9,5 εκατ. ευρώ σε κέντρο μεταμοσχεύσεων πνευμόνων της Αυστρίας» και ότι οι προηγούμενες κυβερνήσεις μοίραζαν «μέσω ΚΕΕΛΠΝΟ εκατομμύρια ευρώ σε ιδιοκτήτες μέσω ενημέρωσης».

**Μ.ΚΩ.**



## ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

# «Παγώνει» από το ΣτΕ η πρόσληψη καθαριστριών



Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ Παύλος Πολάκης

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΥΛΩΝΙΤΗΣ

«Παγώνει» με απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας η δυνατότητα πρόσληψης καθαριστριών με τη διαδικασία των ατομικών συμβάσεων στο Γενικό Νοσοκομείο Καλαμάτας, αλλά και σε άλλες υπηρεσίες που εποπτεύει το υπουργείο Υγείας.

Για το νομικό αυτό ζήτημα, που έχει ήδη προκαλέσει έντονη αντιπαράθεση ανάμεσα στον αναπληρωτή υπουργό Υγείας Π. Πολάκη και στις δικαστικές ενώσεις (με αφορμή τις έντονες επικρίσεις του για αντίστοιχο «πάγωμα», από διοικητικό εφέτη παρόμοιων διαδικασιών στο νοσοκομείο των Τρικάλων), έχουν υποβληθεί προδικαστικά ερωτήματα προς το ΣτΕ για «πιλοτική δίκη» ύστερα από προσφυγές εταιρειών (που ασχολούνται εργολαβικά με την καθαριότητα, φύλαξη κλπ.) και με αίτημα να κριθεί αντισυνταγματικός και αντίθετος στο ευρωπαϊκό δίκαιο ο νόμος 4368/16, που επέτρεψε υπογραφή ατομικών συμβάσεων με εργαζομένους στον τομέα καθαριότητας και φύλαξης σε όλα τα νοσοκομεία της χώρας (και σε φορείς εποπτευόμενους από το υπουργείο Υγείας), έως τα τέλη του 2017, κατά παρέκκλιση κάθε άλλης διάταξης.

Η Επιτροπή Αναστολών ΣτΕ, κάνοντας δεκτές σχετικές αιτήσεις εταιρειών, διέταξε για το νοσοκομείο Καλαμάτας να «παγώσει» η εκτέλεση της απόφασης του ΔΣ, που κύρωσε τους οριστικούς πίνακες επιτυχόντων της αρμόδιας επιτροπής για την επιλογή προσωπικού καθαριότητας των χώρων του νοσοκομείου, του Κέντρου Ψυχικής Υγείας κλπ. και που ενέκρινε τη

σύναψη ατομικών συμβάσεων αλλά και μίσθωσης έργου (ο διαγωνισμός αφορά την πρόσληψη 30 καθαριστριών).

Παράλληλα, κάνοντας δεκτή αίτηση άλλης εταιρείας, το ΣτΕ διέταξε τη μη έκδοση απόφασης από την αρμόδια Διεύθυνση του υπουργείου, για τη σύναψη ατομικών συμβάσεων εργασίας καθαριστριών.

Και στις δύο υποθέσεις είχαν υποβληθεί αιτήσεις ασφαλιστικών μέτρων στα κατά τόπους αρμόδια Διοικητικά Εφετεία Αθηνών και Τρίπολης, από εταιρείες που επιδιώκουν να «μπλοκαριστεί» ο νόμος ως αντισυνταγματικός και ταυτόχρονα να ανασταλεί η διαδικασία υπογραφής ατομικών συμβάσεων.

### Προσφυγές

Προηγήθηκε η υποβολή προδικαστικών προσφυγών από διάφορες θιγόμενες εταιρείες, όπως προβλέπει ο νόμος, που όμως απορρίφθηκαν σιωπηρά από τις αρμόδιες υπηρεσίες, με συνέπεια να ακολουθήσει η υποβολή ασφαλιστικών μέτρων σε διάφορα διοικητικά δικαστήρια της χώρας.

Λόγω των προδικαστικών ερωτημάτων για «πιλοτική δίκη» στο ΣτΕ, όλες οι εκκρεμείς δίκες ανά την επικράτεια διατάχθηκε να περιμένουν την κρίση για τη συνταγματικότητα του ν.4368 και την αντίθεσή του προς το ευρωπαϊκό δίκαιο.

Το ζήτημα αποκτά ευρύτερες διαστάσεις, καθώς ψηφίστηκαν και άλλες διατάξεις, που επιτρέπουν κατά παρέκκλιση τέτοιες ατομικές συμβάσεις (καθαρισμού, φύλαξης) και σε άλλα υπουργεία.



## ΙΣΑ: Τεχνικό πρόβλημα δημιουργεί εμπόδια στην πληρωμή γιατρών του ΕΟΠΥΥ

**ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ** του τεχνικού προβλήματος της ψηφιοποίησης των αρχείων για να πληρωθούν οι ιατροί από τον ΕΟΠΥΥ, ζητεί ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών καθώς όπως αναφέρει έχει λάβει μεγάλο αριθμό καταγγελιών. Συγκεκριμένα τα αρχεία που ψηφιοποιήθηκαν και εστάλησαν στην συνέχεια στις Περιφερειακές Διευθύνσεις του ΕΟΠΥΥ προκειμένου να ελεγχθούν, δεν ανοίγουν. «Η κατάσταση αυτή έχει ως συνέπεια τη μη πραγματοποίηση των απαραίτητων ελέγχων και εκκαθαρίσεων από τις αρμόδιες υπηρεσίες πολλών Περιφερειακών Διευθύνσεων, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να πληρωθούν οι ιατροί» επισημαίνεται. Σύμφωνα με τον ΙΣΑ, ο ΕΟΠΥΥ οφείλει ακόμα στους ιατρούς τεράστια ποσά των ταμείων που εντάχθηκαν στον ΕΟΠΥΥ για τα παρελθόντα έτη (2010, 2011 και 2012).



# Η αιμοδοσία χρειάζεται «αίμα»

**Άμεση ανάγκη για προσωπικό και εθελοντές, για να σωθεί και να σώσει...**

Επέλεξα εδώ και 21 χρόνια, μέσω της συστηματικής εθελοντικής αιμοδοσίας, να «υποταχθώ» συμβάλλοντας με το «λιθαράκι μου» στη διαμόρφωση του καλού της συλλογικής υγείας, στη συνυπογραφή του μηνύματος και καλέσματος (που κάνουν καθημερινά όλοι οι συνεθελοντές) πως τίποτα δεν αλλάζει στην κοινωνική οργάνωση αν δεν μεσολαβήσουν, όχι «σωτήρες και φιλόανθρωποι», αλλά η προσωπική ευθύνη και το παρδειγμα που ανοίγουν δεσμούς αίματος και φιλίας μεταξύ των ανθρώπων!

**Του Παναγιώτη Παπαδόπουλου (Κάιν)\***

Θα διαφωνήσω με τον όρο «εθελοντική αιμοδοσία», γιατί η αιμοδοσία δεν είναι υποχρεωτική, δεν λαμβάνεται με τη βία, δεν είναι «ανταποδοτικού χαρακτήρα». Η προσφορά αίματος είναι από μόνη της εθελούσια, αυτενεργός πράξη και η απόδοση του όρου «εθελοντική» είναι κατά την άποψή μου περιττή. Θα κρατήσω όμως τον όρο «ζωντανό» (κυρίως λόγω «συνήθειας») για τις ανάγκες αυτής της προσωπικής διαμαρτυρίας σχετικά με τις αιτίες που έχουν οδηγήσει σε κρίσιμο σημείο τον θεσμό της Αιμοδοσίας!

Θύματα τροχαίων, νεφροπαθείς, καρκινοπαθείς, ασθενείς με μεσογειακή αναιμία και με σπάνιες παθήσεις του αίματος, μεταμοσχευμένοι, νέοι ή ηλικιωμένοι, κορμιά που περιμένουν στα χειρουργεία το «κόκκινο φιλί


**Η μετάγγιση του «εμείς» και όχι του ατομικισμού στην κοινωνία είναι «αυτοσκοπός»**

της ζωής», θα παραμείνουν για πάντα άγνωστοι αυτοί σε εμάς και εμείς σε αυτούς. Ποτέ δεν θα τους γνωρίσουμε και ποτέ δεν θα μας γνωρίσουν. Δεν μας ενδιαφέρει ποιοι είναι και ποιες οι πολιτικές τους θέσεις, αν είναι «καλοί ή κακοί», «εχθροί ή φίλοι», «ντόπιοι ή ξένοι», «θρησκευόμενοι ή άθεοι»!

#### Κίνδυνος ερείπωσης

Η συνάντηση όμως αυτή με την ανάγκη των ανθρώπων για αίμα δεν θα συνέβαινε ποτέ αν δεν ήταν παρόν και «παντός καιρού» (εντός και εκτός νοσοκομείου) το προσωπικό της Αιμοδοσίας. Γιατί το βασικό κύτταρο ενός νοσοκομείου είναι το τμήμα της Αιμοδοσίας και, όταν υποφέρει αυτό το κύτταρο λόγω της κρατικής διαχείρισης, το γεμάτο ρωγμές και μεταστάσεις «εθνικό σύστημα υγείας» κινδυνεύει να σωριαστεί σε ερείπια.

Και σήμερα τα τμήματα της Αιμοδοσίας σε κάθε νοσοκομείο βρίσκονται

σε κρίση. Και μαζί όλο το κίνημα της Αιμοδοσίας. Τεράστια κενά με έλλειψη προσωπικού, τεχνολογικού εξοπλισμού, κατάργηση της άλλοτε απογευματινής βάρδιας, του Σαββάτου και της Κυριακής, μέρες και ωράρια που άλλοτε ήταν ελκυστικά και ξεκούραστα για την άνοδο της αιμοδοσίας ανάμεσα στον πληθυσμό σήμερα βρίσκονται σε καθεστώς κατάργησης και εξαίρεσης αφήνοντας πίσω αγεφύρωτο χάσμα στην αμφίδρομη σχέση ασθενούς, αιμοδότη και νοσοκομείου!

Έχει στρωθεί το έδαφος σε μια διαδικασία αντικοινωνική, που αποτρέπει τη δημιουργία «δεξαμενής» νέων αιμοδοτών και τη διάδοση μιας κορυφαίας και αναντικατάστατης πράξης που απελευθερώνει τις ανθρώπινες σχέσεις από την εσωστρέφεια και τον μικρόκοσμο της ανάθεσης, που «περιμένει τα πάντα από τους άλλους»!

Όλο και περισσότεροι οδηγούνται στα χειρουργεία, όλο και περισσότερο αυξάνεται η ζήτηση για παροχή φιαλών αίματος στα νοσοκομεία, όμως όλο και λιγότεροι γίνονται οι εθελοντές αιμοδότες! Τα «σποτάκια» δεν έφεραν αποτελέσματα και το ποσοστό εθελοντών αιμοδοτών παραμένει χαμηλό! Ακόμα και αυτή η 14η Ιουνίου, η Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντή Αιμοδότη, μια ευκαιρία για την έστω «επετειακή» αναφορά στη σπουδαιότητα της αιμοδοσίας, έχει διαγραφεί από την ειδησιογραφία!

Κι όμως, θα 'πρεπε να είναι πρόταγμα και όχι η αιμοδοσία να έχει γκρεμισθεί στο 0,6% της «κοινωνικής συμμετοχής»!

Χρειαζόμαστε, για να είμαστε εξασφαλισμένοι, περίπου 750.000 μονάδες αίματος τον χρόνο και ξεδεύουμε χιλιάδες ευρώ ακόμα για να εισάγουμε 30.000 μονάδες αίματος από την Ελβετία (εκεί όπου το κίνημα της Αιμοδοσίας από την ίδια την κοινωνία φτάνει στο 100%) για να έχουμε επάρκεια και να μην θρηνήσουμε θύματα. Με τις προσωπικές θυσίες και αδιάκοπες προσπάθειες του συρρικνωμένου πλέον προσωπικού στις Αιμοδοσίες προστατεύονται οι ζωές αρκετών ασθενών!

Αυτό κάνει στην πράξη και το λιγότερο προσωπικό της Αιμοδοσίας του νοσοκομείου «Ασκληπιείο Βούλας», που καλύπτει όλα τα επείγοντα περιστατικά στα νοτιοανατολικά προάστια της Αττικής. Με δική τους πρωτοβουλία, σε βάρος του προσωπικού τους ελεύθερου χρόνου και χωρίς να αποβλέπουν σε μισθολογικά κέρδη, και εργαζόμενοι πάντα σκληρά και ανιδιοτελώς για την ανθρώπινη ζωή, άνοιξαν για τις αυξημένες - έκτακτες ανάγκες του καλοκαιριού την κλειστή ως τώρα Αιμοδοσία της Κυριακής για τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο.

#### Είμαστε τελευταίοι

Το παράδειγμα αυτό οφείλουν να ακολουθήσουν το υπουργείο Υγείας και η κυβέρνηση, ώστε να «αιμοδοτήσουν» άμεσα τις υπηρεσίες Αιμοδοσίας με το απαιτούμενο προσωπικό και να εμφυσήσουν στην κοινωνία την αντιληψη της συνεργασίας χέρι με χέρι, αρτηρία με αρτηρία!

Η χώρα μας είναι τραγικά τελευταία στους δότες αίματος και αιμοπεταλίων, στη δωρεά οργάνων και μυελού οστών. Το έζησα από κοντά το 2005 ακούγοντας τους παλμούς της τεχνητής καρδιάς όταν συμμετείχα για μήνες στον αγώνα των οικογενειών Καρίτσα και Καμενάκη στο Ωνάσειο να σώσουν τα παιδιά τους, κάνοντας συνεχείς εκκλήσεις για μόσχευμα καρδιάς. Στο «παρά πέντε» βρέθηκε για τον Νίκο Καμενάκη, μας «έφυγε» όμως ο Δημήτρης Καρίτσα από τη Ρόδο.

Και αυτό δείχνει την απαξίωση των βασικών προτεραιοτήτων που ακολούθησε η κάθε μεταπολιτευτική εξουσία ενάντια στην ολιστική αναβάθμιση του θεσμού της υγείας (και εννοώ και την πρόληψη και θωράκιση της κοινωνικής υγείας μέσω της ανατροπής του παρακαμιακού διατροφικού και παραγωγικού «μοντέλου εξέλιξης - ανάπτυξης», που μόνο βλάβες προκαλεί στον ανθρώπινο ψυχισμό και οργανισμό).

Οι αιμοδότες απαιτούν την ενίσχυση και στήριξη του θεσμού της Αιμοδοσίας! Να σταματήσουν οι περικοπές που την έχουν οδηγήσει στην υπολειμθεί και την υποβάθμιση! Να οργανωθεί ένα πανελλαδικό δίκτυο ενημέρωσης μέχρι και το τελευταίο χωριό (εκεί που τα τοπικά ιατρικά κέντρα έχουν ερημώσει κυριολεκτικά από υλική υποδομή, υπηρεσίες και προσωπικό), με στόχο να διαλυθούν η φοβία, η αποχή και η προκατάληψη για την αιμοδοσία, που πρέπει να αναδειχθεί σε καθημερινή γιορτή και νίκη της κοινωνίας για την κοινωνία!

Η διαιώνιση της δεξιάς και «σοσιαλιστικής» μεταπολιτευτικής παθογένειας δεν θα δώσει «αίμα» για δημοκρατικές και ανθρώπινες κοινωνίες, αλλά για νοσηρές μαύρες «ιδεολογίες» που η τυφλότητα, η άγνοια και ο φανατισμός της «επιστήμης» τους... θέλει την αιμοσφαιρίνη σφραγίδα «εθνικής και φυλετικής καθαρότητας». Και τότε δεν θα 'ναι αργά μόνο για την αιμοδοσία. Ο «αιματοκρίτης» της κοινωνίας θα πέσει για να μην σηκωθεί ποτέ!

\* Ο Παναγιώτης Παπαδόπουλος (Κάιν) είναι «εθελοντής αιμοδότης στο νοσοκομείο Ασκληπιείο Βούλας» και «μεμονωμένο άτομο από το Αναρχικό / Ελευθεριακό Κίνημα» (erozer2000@yahoo.gr)

\*\* Το κείμενο δημοσιεύεται κατά ένα μέρος του. Ολοκληρωμένο έχει αναρτηθεί στο [www.topontiki.gr](http://www.topontiki.gr) με τον ίδιο τίτλο

## Χειρότερη από ποτέ η υγεία, λέει ο ΙΣΑ

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών καταγγέλλει την κατάρρευση του Εθνικού Συστήματος Υγείας -όπως αποτυπώνεται και στα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ)- και καλεί την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας να αναλάβει τις ευθύνες της για την τριτοκοσμική αυτή κατάσταση.

Είναι προφανές ότι η υποχρηματοδότηση και η υποστελέχωση των δημόσιων νοσοκομείων καθιστά πλέον οριακή τη λειτουργία τους. Την ίδια ώρα, οι δομές της πρωτοβάθμιας περίθαλψης υπολειπονται, ενώ ολόκληρες περιοχές της χώρας έχουν μείνει ακάλυπτες από βασικές ιατρικές ειδικότητες, αναφέρει ο ΙΣΑ στη σχετική ανακοίνωσή του.

Εντούτοις, η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας επιδίδεται σε «επικοινωνιακές φιέστες», οι οποίες μάλιστα την εκθέτουν, με χαρακτηριστικό παράδειγμα όσα είδαμε πρόσφατα

στο νοσοκομείο της Σαντορίνης.

Σχολιάζοντας το θέμα, ο πρόεδρος του ΙΣΑ, Γ. Πατούλης, τόνισε τα εξής: «Η κατάσταση του Εθνικού Συστήματος Υγείας είναι χειρότερη από ποτέ. Πολλές κλινικές, ειδικά στα νοσοκομεία της περιφέρειας, λειτουργούν με έναν ή δύο γιατρούς και δεν μπορούν να βγάλουν τις εφημερίες. Την ίδια ώρα, οι δομές υγείας στις τουριστικές περιοχές είναι υπό κατάρρευση, ενώ οι νησιωτικές και οι ακριτικές περιοχές έχουν εγκαταλειφτεί στην τύχη τους. Οι συνθήκες αυτές είναι απάνθρωπες για το υγειονομικό προσωπικό, ενώ εγκυμονούν κινδύνους για τους ασθενείς. Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας οφείλει να αναλάβει τις μεγάλες ευθύνες που έχει για την πρωτοφανή αυτή κατάσταση. Τα μεγάλα λόγια προεκλογικά είναι εύκολα, οφείλουν όμως τώρα να υλοποιήσουν όσα υποσχέθηκαν και όχι να ψάχνουν δικαιολογίες για να καλύψουν αποτυχημένες πολιτικές.»

Με μία μακροσκελή και σκληρή ανακοίνωση, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) κάνει λόγο για «πλήρη κατάρρευση» δομών του ΕΣΥ, με κύρια αναφορά στο νοσοκομείο της Σαντορίνης, αλλά και σε στοιχεία για πολλά άλλα νοσηλευτικά ιδρύματα της χώρας.

Όπως επισημαίνει η ΠΟΕΔΗΝ, η κυβέρνηση προσπαθεί να «καμουφλάρει» την κατάσταση του ΕΣΥ και εγκαινιάζει νοσοκομεία που λειτουργούν ως Κέντρα Υγείας.

Αναφορές από την Ομοσπονδία εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία γίνονται και για τα ασθενοφόρα στα Ιωάννινα, όπου χαρακτηριστικά σημειώνει ότι «εγκαινιάζει 11 ασθενοφόρα στα Ιωάννινα για όλη την Ήπειρο» και «την επόμενη ημέρα της φιέστας για τις διακομιδές βγήκαν πάλι τα σαράβαλα ασθενοφόρα, χωρίς πληρώματα ασθενοφόρων», και κατηγορεί την κυβέρνηση ότι «την ενδιαφέρει το "φαίνεσθαι". Κάνει όμως μία τρύπα στο νερό».

## **ΠΟΕΔΗΝ: Το μόνο χειρουργείο που έγινε στη Σαντορίνη είναι του Πολλάκη**

**ΓΙΑ** πλήρη κατάρρευση του νοσοκομείου Σαντορίνης κάνει λόγο σε ανακοίνωσή της η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων, κατηγορώντας την κυβέρνηση ότι προσπαθεί να «καμουφλάρει την κατάσταση στο Εθνικό Σύστημα Υγείας», ενώ τονίζει ότι «ο κος Τσίπρας επάξια κέρδισε τον τίτλο του Μαυρογαλιούρου»!

Όπως επιβεβαίωσε, μιλώντας χθες στον τηλεοπτικό σταθμό ΣΚΑΪ ο Πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος, το μόνο χειρουργείο που έγινε είναι οι αιμορροΐδες με τον κύριο Πολλάκη ενώ συνεχίζεται η διακομιδή των εγκύων σε άλλα νοσοκομεία της χώρας, για να γίνει ο τοκετός με ασφάλεια.

**Όπως αναφέρει η σχετική ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ, την Κυριακή τα ξημερώματα «με αεροδιακομιδή διεκομίσθη έγκυος χωρίς παραπεμπτικό από γυναικολόγο στο ΑΤΤΙΚΟ Νοσοκομείο για να γεννήσει με καισαρική τομή.**

Την Δευτέρα 8/8/2016 διεκομίσθη με το ΕΚΑΒ (αεροδιακομιδή) γυναίκα με ρήξη ωχρού σωματίου στο ΘΡΙΑΣΙΟ Νοσοκομείο. Στο Νοσοκομείο Σαντορίνης έως τώρα έχει γίνει ένας τοκετός από τη γυναικολόγο Διευθύντρια του ΕΣΥ που μεταφέρθηκε από το Κ.Υ. και μάλιστα με τα μηχανήματα του Κ.Υ. Στο Κ.Υ. που έκλεισε γινόνταν πολλοί περισσότεροι τοκετοί απ' ότι στο Νοσοκομείο Σαντορίνης».